

УРАЛЬСКИЕ УВ В ВОЕННЫЕ ВЕСТИ

Газета Краснознамённого
Центрального военного округа

Основана 1 мая 1919 года



6 – 12 марта 2020 года

«МЕДИА-АС»: НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ РОССИИ

Первый заместитель министра обороны РФ Руслан Цаликов проинспектировал объекты 201-й военной базы в Таджикистане и принял участие в церемонии награждения мастеров военной журналистики.

Совместно с главнокомандующим Сухопутными войсками России генералом армии Олегом Салюковым и в сопровождении командующего войсками Центрального военного округа генерал-полковника Александра Лапина первый заместитель министра обороны РФ Р. Цаликов ознакомился с объектами строительства и социальной инфраструктурой российской военной базы в Таджикистане. Также с его участием в ходе рабочей поездки состоялось награждение лучших журналистов по итогам окружного этапа Всероссийского фестиваля прессы «Медиа-АС-Центр 2020».

Не так давно, в июне 2018 года, военнослужащие крупнейшего за рубежом ордена Жукова дважды Краснознамённого российского сухопутного соединения отметили 75-летний юбилей с момента передислокации в Душанбе стрелкового Гатчинского соединения. За эти годы многое изменилось как вокруг военной базы, так и в её быте. Но, как и прежде, личный состав базы, решая поставленные в рамках Договора о коллективной безопасности стран СНГ задачи, продолжает защищать интересы нашей страны, оставаться гарантом мира и безопасности на Центрально-Азиатском стратегическом направлении.

Руководство Министерства обороны РФ, командование Сухопутных войск и войск Центрального военного округа делают всё для того, чтобы соединение по-прежнему являлось одним из наиболее боеспособных в Вооружённых Силах Российской Федерации, имело в своём распоряжении все необходимые силы и средства. Так, только за первые два месяца 2020 года на военной базе проведено пять комплексных занятий по боевой готовности с привлечением более 3 тысяч военнослужащих и 900 единиц техники. Продолжается комплексное переоснащение и перевооружение соединения на новые технические образцы. В планах на нынешний год поставка в части и подразделения необходимого количества броневозов повышенной проходимости, беспилотных летательных аппаратов и другой специальной техники.

О том, что форпост России со всем своим потенциалом находится в Таджикистане всерьёз и надолго, красноречиво свидетельствуют и масштабы строительства объектов социальной инфраструктуры соединения, которые проверил во время своей поездки Руслан Цаликов. В частности, он отметил хорошее состояние военного госпиталя, новые здания которого были построены в 2017 году. Сейчас это одно из лучших медицинских учреждений на территории Таджикистана, оснащённое самым со-



Фото Андрея ЯМШАНОВА

временным оборудованием. Здесь имеются терапевтическое, хирургическое, рентгеновское и физиотерапевтическое отделения, кабинеты функциональной диагностики. Компьютерный томограф, к примеру, позволяет создавать 3D-модели участков тела при травмах и повреждениях. В целом технические возможности госпиталя позволяют оказывать медицинскую, в том числе специализированную помощь почти 200 пациентам одновременно, и даже тяжелоболь-

ным, а при необходимости консультироваться с коллегами, находящимися в России, по видеосвязи. Главное же, как отметил первый заместитель главы военного ведомства РФ, в том, что госпиталь с его медицинским персоналом находится в полной готовности к выполнению задач.

Также Руслан Цаликов проверил ход строительства объектов жилой инфраструктуры. Как доложил генерал-полковник Александр Лапин, в настоящее время на территории во-

енной базы ведётся строительство солдатского общежития кубрикового типа на 500 человек. Работы планируется завершить к июлю 2020 года. Кроме того, в ближайшем будущем в соединении должны появиться многофункциональный культурный центр и спортивный комплекс, произведена реконструкция детского сада, в результате чего с вводом в строй нового корпуса детсад сможет принять до 300 детишек из семей военнослужащих.

★ СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

100 огневых задач

Более 3 тысяч артиллеристов участвуют в лагерном сборе на полигоне в Кемеровской области.

3000 артиллеристов **2500 боеприпасов**

В течение месяца военнослужащие артиллерийских подразделений Новосибирского общевойскового объединения ЦВО будут совершенствовать индивидуальную подготовку, проводить боевое слаживание в звене «взвод – батарея – дивизион». В ходе проведения сборов военнослужащие отрабатывают задачи по оптимизации приёмов и способов в огневом поражении противника, а также в составе разведывательно-огневого комплекса – способы огневого поражения противника «Огневая изоляция» и «Огневой мешок». Особое внимание при выполнении учебно-боевых задач уделяется защите личного состава и техники от ударных и разведывательных беспилотных летательных аппаратов условного противника.

В ходе лагерных сборов артиллеристы выполняют более 100 огневых задач и израсходуют при этом более 2500 боеприпасов.

Завершатся сборы проведением тактико-специальных учений артиллерийских подразделений с боевой стрельбой.



Первый отборочный этап Всеармейского конкурса «Воздушный контроль» на лучший расчёт беспилотного летательного аппарата среди военнослужащих завершился в Сибири.

Воздушный контроль



20 единиц техники **10 расчётов**

Состязания состоялись на полигонах в Кемеровской области, Алтайском крае и Республике Тыва. В них приняли участие 10 расчётов комплексов БЛА «Орлан-10», «Элерон-3», «Застава». Участники соревнований продемонстрировали свои знания в теоретической части конкурса, а также выполнили норматив по развёртыванию комплекса. В практической части специалисты БЛА отработали учебно-боевые задачи по поиску и обнаружению целей при проведении воздушной разведки, корректировке огня, а также посадке беспилотника в заданную точку. Отработка практических действий проходила днём и ночью.

Лучшие расчёты БЛА продолжат борьбу в отборочном этапе армейских состязаний.

В соревнованиях приняли участие более 100 военнослужащих, задействовано свыше 20 единиц военной и специальной техники.

Ночь твоя, добавь огня!

Под Оренбургом мотострелки и танкисты ЦВО отразили ночную атаку «противника».

По замыслу учения, «бандформирования», используя автомобили повышенной проходимости, намеревались под покровом ночи проорать оборону и захватить важные рубежи в тылу войск. Первыми в бой вступили танкисты, которые огнём из 125-миллиметровых пушек и крупнокалиберных пулемётов уничтожили разведку «противника» и отразили наступление его передовых подразделений. После чего, под прикрытием мотострелков, организованно отошли на основные позиции. В свою очередь, военнослужащие мотострелковых подразделений, заняв позиционную оборону, отбили атаку живой силы и бронетехники условного противника и предотвратили охват с флангов.

В практических действиях было задействовано около 600 военнослужащих и более 50 единиц боевой и специальной техники.

600 военнослужащих **50 единиц техники**



По сообщениям пресс-службы ЦВО подготовила Лариса ЛАРИОНОВА. Фото Владислава БЕЛОГРУДА.